
  
Schwerpunkt  eines  Rotationskörpers:  Aufgaben

Ma 1 –  Lubov  Vassilevskaya13­E



  

cSchwerpunkt  eines  Rotationskörpers:   Schwerpunkt  eines  Rotationskörpers:   Lösung  13aLösung  13a

Ma 1 –  Lubov  Vassilevskaya13­1

Abb.  13a­1:   Die   Schnittfläche  des  Rotationskörpers  mit  der  x,y­Ebene
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Abb. 13a­2:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse
                     erzeugter  Körper

f x  = sin x ,      x ∈ [0, ]
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Abb. 13b­1:   Die  Schnittfläche  des  Rotationskörpers  mit  der  x,y­Ebene
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Abb.  13b­2:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse
                      erzeugter  Körper

f x  = sin x ,      x ∈ [0, 2 ]
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Abb. 13c­1:  Die  Schnittfläche  des  Rotationskörpers  mit  der  x,y­Ebene
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Abb. 13c­2:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse
                     erzeugter  Körper

f x  = sin x ,      x ∈ [0, 3]
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Abb.  14a­1:   Die  Schnittfläche  des  Rotationskörpers  mit  der  x,y­Ebene

y = sin2 x ,     V x = ∫
0



y2 dx = −

8

[2 sin3 x cos x  3 cos x sin x − 3 x ] 0

=

xS =


V x
∫
0



x y2 dx =
8

3 ∫
0



x sin 4 x dx =


2
LE 

=
3
8
2 VE



  

cSchwerpunkt  eines  Rotationskörpers:   Schwerpunkt  eines  Rotationskörpers:   Lösung  14aLösung  14a

Ma 1 –  Lubov  Vassilevskaya14­2

Abb.  14a­2:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse
                      erzeugter  Körper
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Abb. 14b­1:   Die  Schnittfläche  des  Rotationskörpers  mit  der  x,y­Ebene
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Abb.  14b­2:  Die  Schnittfläche  des  Rotationskörpers  mit  der  x,y­Ebene
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Abb. 14b­3:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse
                     erzeugter  Körper
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Abb. 14b­4:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse  erzeugter  Körper
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Abb. 14b­5:  Durch  Rotation  des  Kurvenstücks  y = f (x)  (φ  = 2  )  π um  die  x­Achse
                     erzeugter  Körper
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